
优志愿在线直播讲座课堂笔记答疑汇总
1、说说美术艺术生如何选专业？
艺术生选择专业和普通文理考生选择专业，原理是一样的，选择专业的标准是一样的。艺术生例如美术生，专业也是很多的。究竟哪个专业适合我们，或者我们比较喜欢，首先要考虑。其次要考虑专业就业前景。我们入学时可能专业很热，但四年本科毕业后，有可能就不热了，找不到工作，那是很遗憾的事情。

2、适合女生的专业？
因为性别不同，学生的思维，个性特点，以及生理，身体条件有差异。有些专业只适合男生，比如比较艰苦的行业，例如安全技术、采矿工程，不适合女生。所以在招生计划中，好多备注：限男生报考。女生适合什么专业，多数可选语言类、财经类、教育类、文化类专业等。也有个别例外，有些女孩子像男孩一样风风火火，那她学公安，学刑警都可以的。所以要具体情况具体分析。

3、适合理科女孩子的专业，不考虑学医
除了不适宜女孩子的专业，剩余大部分专业都适合。比如比较艰苦的专业就不适合女孩子。医学类专业，影像医学，就不适合女孩子。该专业是跟有强烈辐射的医疗器械有关。

4、我家女生，学文科，英语比较好该选什么专业
英语比较好，就是说，孩子对英语、语言比较感兴趣，有语言优势。既然有学科优势，她比较适合语言类专业。所以可以优先选择语言类专业。

5、李老师，为什么优志愿网站只有江苏省内的？没有外省的？
优志愿覆盖全国28个省市，你说的没有省外的，可能是你操作时界面上没有看到。在优志愿的首页上可以选择地区。近期，优志愿更新了“院校优先填报”和“一键填报”功能，还是不错的，可以根据你的成绩智能生成志愿表。

6、文科生男孩选什么专业好
专业没有好不好的问题。你喜欢，又适合你，这就是好。我们国家高等教育所开设的专业都是社会需要的人才。招生专业人多的，就是社会需要多的。人少的，就是社会需要少的。

7、体育特长生大学专业选择，院校选择
不管学体育，还是学艺术，原理都一样，跟普通的文理是一样的。优先选学校，其次选专业。比如学社会体育学，不同学校，会有不同结果。我在北京体育大学，学这个专业，跟在普通学院学这个专业，两个学生毕业后面临的境况肯定有所不同。

8、湖北今年如何报，文科男二本左右
这个问题比较具体。湖北的志愿报考，总的原则是不会变的。只是说，2016全国有六个省份进行了高考志愿填报的改革，就是说把三本并入到二本。这个新情况应引起大家的高度重视。后面我会有专题讲座，现在先简单介绍一下。

三本并入二本后，过去的参考数据就失去了它原来应有的价值，虽然还有一定参考意义，但参考价值大大降低了。还有一个情况，三本和二本合并了，二本线实际上相当于去年的三本线，基本上差不多。所以考试成绩如果压着合并后的二本线，按往年算，就是三本的标准，不要报太高，不然走不了。

会有两种情况，一种是低分考生攀高心理，往高里报，最后落榜了，只能走征集志愿，最后走的还是三本院校，所以要量体裁衣，根据自己的实际，恰当定位，选择学校。如果前面的志愿走不了，就会落到征集志愿。其实到了征集志愿阶段，难度非常高。征集志愿走的分数，都比前面的分数要高出许多，少则十几分，多则五六十分，很可怕的，所以大家一定要准确定位。特别是三本和二本合并以后的省份，在填报志愿时一定要谨慎。

9、一本压线考生优先选学校还是选专业
对于一本压线这种情况，有好多技巧。根据我的经验，一本压线，就不要在一本挣扎了，其实对自己很不利。一本压线的分数，无论用多高的技巧，在一本里，都走不了好的学校，好的专业。你不如采取曲线救国的策略。放弃一本填报，直接到二本填报。你这个分数在二本是佼佼者，二本的院校随便你挑。例如，同样是重本，在一本的录取，要超过一本线10分以上，但是，有好多这样的一本大学，在二本，其实也投有招生计划，但在二本录取时，分数都是在一本线的上下，大多数低于一本线。所以，你一本压线的分数，采取迂回策略，到二本批次去填志愿，你可以在里面挑到最好的大学，最好的专业。

10、男孩子，内向，数理化可以，文科一般怎么选，麻烦李老师指导。
选学校和选专业跟这个没太大关系，但是在专业录取时，还要参考与所报专业相关的学科成绩，有的做了最低限制。比如文科，外语成绩比较低的话，要到对外经济贸易这个专业，那就不被录取。如果报汉语言文学，传播学，语文成绩比较低，要注意看招生章程的规定，如果单科成绩低于标准，那千万不要报。

11、孩子喜欢设计美学，女孩理科选什么学校专业，语文好。
艺术类考生专业选择面比较窄，语文成绩好，但考艺术的话，作用不大。语文好，艺术类可以报考书法，因为书法专业录取规则，更看重文化成绩，特别对单科成绩有要求。

12、李老师，如果刚过一本线15到20分，是上一本差些学校还是二本好专业呢？
我不知道你是哪个省的。省份不同，还是有区别的。总的原则是一样的。如果超一本线15-20分，在一本批次里是能够选到比较理想的大学和比较理想的专业，当然不是最好的。

13、孩子文科女生，孩子想上语言和中医方面的学校，推荐一下
分数决定我们报考院校的层次。因为不知道你的分数，所以不好推荐。语言方面，有北京语言大学，上海外国语大学，这是语言学类比较出名的大学。中医方面的院校很多的，北京中医药大学，上海中医药大学，广东中医药大学，这些都不错。

14、谢谢李老师讲这么多，我孩在家看上去有点内向。这个志愿怎么选呢？
就性格而言，也不是绝对的。有些孩子表面看内向，其实也未必。他跟家长比较内向，但跟同学对脾气了，那话很多。所以内向，是相对的。如果性格内向，不善表达的话，有些专业是不适合的。比如，市场营销，这个专业是与人进行交际，交往，用语言来表达，来推销某个产品，如果内向，不乐于与人交往，就不适合这个专业。在优志愿平台上，有测性格推专业功能，大家不妨登陆进去，试一试，可以根据性格，推荐一些专业供参考。

15、请问李老师：我的学生爱好物理，想当老师，请问老师的就业方向和前景如何？
想当老师很好，这个孩子我很喜欢。作为人民教师，这个行业是不错的。在填报志愿中，有很多孩子不喜欢考师范院校，他不喜欢当老师。其实他现在不喜欢，不等于将来不喜欢。孩子从小，接触最多的人群，就是老师，他最了解的职业，就是老师，其次就是爸爸妈妈的职业。对其他职业了解很少。因此，他对老师这个职业，某些片面的看法也会较多。现在中小学老师出现一个年龄断层的现象，我现在读师范院校，四年本科毕业后，应该是，大有用武之地。

16、女孩子学理数理化一般，怎么报专业？
数理化都比较平常，不要考虑学科特长问题，从自己的兴趣爱好，职业取向，就业前景，来考虑。有些专业文理兼收，女孩子可以选择一些偏文的专业。女孩子选专业，将来有个生活目的，不想从事压力很大的职业。如果专业压力大，比较艰苦，这是不太适合的。

17、如果选了好院校，选不了好专业怎么办？
我们一个最理想化的状态，就是院校和专业兼顾。既选到一个理想的院校，同时又选到一个理想的专业，但是，这个要靠成绩来达到。如果成绩实力不强，那就从实际出发。要么选好学校，要么选好专业。以我来讲，还是选个好学校。专业好不好，是相对的。但学校好不好，它是永恒的。专业好不好，我们可以调整，但学校好不好，是不能调整的。我本科入学学了一个不太好的专业，但是我到学校之后，大一，我可以调专业，就是换一个专业，当然换专业不是太容易的，国家有一个比例限制，不得超过百分之二十。如果大一这次机会转不了专业，我还可以学第二学位。到大四，还可以考研究生，是可以跨专业考的。

18、学美术的女孩子最好选择师范学校的美术师范专业比较好吗？我看到师范专业只有“美术学”这个专业，而师范专业没有“设计”这个专业。
师范专业，实际上是师范类专业。大家要搞清楚一个概念，师范类的大学，大多都是非师范类的专业。和以前不一样。以前师范类大学培养的就是老师，现在不同。师范院校百分之七十都是非师范类专业。选择余地比较大。想当老师，就选择师范类专业，不想当老师，就选非师范类专业。北京师范大学，毕业后从事教育的学生，不足百分之一。

19、生物医学工程怎么样？适合女生报考吗？
生物医学工程，要说怎么样，这是因人而异。有的人喜欢，就是好的，不喜欢，就是不好的。例如，一个理科学生，特别喜欢生物，初中时就立志做生物学家。报考大学时，看中的大学招生计划中没有生物学，只有生物医学工程，他不懂，就报考了，结果入学后，发现，原来生物医学工程是从事设计、研发、生产、销售CT,X光，彩超机，等医疗器械设备这样一个专业。这个专业，几乎跟生物不沾边。我们选专业时，不能望文生义，要弄清专业内涵，了解培养目标，就业方向，开设课程。这些要搞清楚。可以在优志愿平台，查询这些信息。

