优志愿在线直播第十一讲课堂答疑

1、甘肃文科考生，模考成绩一本线20分，想报财经类院校，请推荐一所。
答：甘肃文科考生，一本分数线上20分，一本批次的财经类大学录取有一定的难度，可选择的余地很小。可选择大概如天津商业大学、哈尔滨商业大学、安徽财经大学、山东财经大学、山西财经大学等。
2、吉林延边文科女生，最近的一次模考是545分，成绩不稳定。向往一本的大学，冲一冲，想要到沿海城市，希望老师能给一些建议。若达不到一本分数，二本有哪些好大学？适合文科女生的专业有哪些？
答：吉林延边的这位文科女孩，如果成绩稳定在545分，基本上是一个压一本分数线的考分。这个分数想走沿海发达地区城市的院校相当困难，可以采取“退一进二”的策略，直接填报二本批次的这类院校，应该说没有问题的。比如大连交通大学、天津商业大学、天津科技大学、上海金融学院、广东金融学院等都是不错的。
3、我想问下211大部分是大类招生了，那么如何填专业呢？
答：我曾经发表过一篇文章，专谈专业按大类招生的问题。近两年，许多重点大学实行按专业大类招生，今年重点院校按专业类招生将进一步扩大。这是非常好的事情。按大类招生起码有两个好处：（1）大一学习专业基础理论，更宽泛更扎实；（2）专业大类分为若干个具体专业，比如工商管理类，其中包含会计学、财务管理、人力资源管理、市场营销、工商管理等几个具体专业。这样到了大二细分专业，学生有了一年对自己的爱好和对专业的培养目标和就业方向有一个比较充分的了解。这时再选择具体专业就好得多。志愿专业填报就直接填报专业大类就可以，但要清楚专业大类的内涵，就是说最起码的要知道它包含哪几个具体专业。
4、请问教育学类具体有哪些专业？它们之间的差异和就业方问如何？请推荐些教育类院校和各院校的特色专业。天津考生,理科,女,模考620分左右,语文好些,帮推荐下教育类院校。
答：教育学类专业大致包括：教育学、学前教育、小学教育、特殊教育、人文教育、科学教育、教育技术、思想政治教育、语文教育、数学教育、物理学教育、化学教育、英语教育、体育教育、教育技术等。这位考生语文成绩好，不妨可以报考教育学、华文教育、人文教育、科学教育等。北京师范大学、华东师范大学的教育学非常好的，重庆师范大学的华文教育非常好的，华文教养目标：培养具备系统的教育学、心理学和第二语言教学理论，具有扎实的汉语言语能力与言语交际能力，掌握汉语基础理论与基本知识、熟悉中国国情与社会文化且能够胜任华文教育工作的师范型人才。就业方向主要是在境外华侨机构从事教育教学、文秘、新闻出版编辑记者等工作。
5、新的高考改革9个志愿如何填报？对于湖北文科男生460至470左右的成绩，此次减招冲击大吗？（报外省公办二本的可能性冲击大吗？）
答：湖北新的高考改革政策出台，今年志愿填报，平行志愿增加到9个院校。从道理上讲，平行志愿的院校个数越多，志愿填报的难度越小，录取风险也就越小。
但是，什么事情都是辩证的，平行志愿过多也给志愿填报带来一定麻烦，首先工作量加大；其次，容易“晕场”，如果方向、目标不更明确，目标院校有效信息掌握不够，很可能造成志愿方失误。这种情况下，建议着重选好前三个志愿院校。
招生计划的缩减，对录取肯定有影响，考生数量一定，招生计划较少，全省整个录取率降低了，省控分数线会提高，录取投档线较上年普遍提升。建议适当降低志愿填报要求，就是说参考上年的院校录取分数要留有余地。
6、山西网友问1A和1B是一块报还是分两次报？如果退档征集志愿是1A还是1B？
山西的志愿填报是分段的，比较细一些。1A段基本是中外合作办学或者高收费那种，B段分为本一B段，本二B段。不管哪个省，分段是有规律的，也等于是把院校分成等第，然后挂一个名称，或者A，或者B。简单的说，把院校合到一起，本一，本二，有的省份呢把它分开，分得更具体，这样有利于考生填报学校的一个选择。其实不这么分，我们根据历年考试的分数的情况也能看出一个规律。有些院校每年录取分数都很高，在那个水平线上，有的学校每年录取分数都比较低，也在那个水平线上，根据这个规律把它分成段，其实挺好的，便于考生选择。
分一次填报还是分两次？应该是分一次填报。因为录取时间点是在同一个时间点，所以一次填报。
前边录取完成后，有个别院校个别专业没有完成招生计划，按国家规定，必须完成招生计划，那么没有完成招生计划的学校和专业，在录取完毕后把计划向社会公布，给落选的考生机会，再一次填报征集志愿进行补录。征集志愿补录时比较简单，不分1A和1B了。
7、请教老师，少数民族预科班怎么报志愿？条件是什么？哪些大学有少数民族预科班？
少数民族预科班志愿填报是同步进行的，有的是一批次有的是二批次，它不是单独分一批，是在同批次中进行的，只不过少数民族预科班是单独填报。
有哪些条件，要看招生计划，因为每年都有变动。据我所知，今年招生计划下达要比去年早，大概在本月底。
